Ganze Zahlen 1
MathematiX 3 – Übungsaufgaben – Gemischte Aufgaben Lösungen

Erweiterung zur Zahlengeraden

1
40°;      43°;      51°;      62°

2
90 €;      310 €;      118 €;      636 €

3
a) –11;   –6;   11
b) –60;   –30;   +50
c) –240;   –100;   +240

	4
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5
+8;   +3;   0;   –6;   –18

6
–4;   –7;   –10;   –18; –24

Ordnung der ganzen Zahlen

7
a) –4°
b) –6°
c) –12°

8
a) –20 €
b) –30 €
c) –350 €

9
a)
+4 > 0
b)
+2 > –3
c)
–30 > –40
d)
–100 < +10

0 > –1

–5 < –1

–9 < –6

–70 > –80

10
a) +7,  +1, –2; –5
b) +54, +45, –45, –54
c) 0,  –10,  –15,  –25,  –30

11
a) –2;   –1;   0;   +1;   +2;   +3
b) –5;   –6;   –7;   –8
c) –91;   –92;   –93;   –94;   –95;   –96;   –97;   –98;   –99;   –100;   –101

12
a) –4;   –3;   –2;   –1;   0;   +1  

b) –11;   –10;   –9;   –8;   –7;   –6;   –5;   –4;   –3;   –2;   –1;   0;   1;   2

c) –19;   –18;   –17;   –16;   –15;   –14;   –13;   –12

d) –7;   –6;   –5;   –4;   –3;   –2;   –1;   0;   1;   2;   3;   4;   5

13
a) –7;   +3;   –20;   0;   +12
b) –x;   k

14
a) 2
b) 5
c) 46
d) 38
e) 
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Addition von ganzen Zahlen

	15
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16
a) 4 Schritte nach rechts
b) 2 Schritte nach links
c) 6 Schritte nach links

17.
a) (+7) +(+3) = (+10)
d) 0 +(–6) = (–6)
g) (–13) +(+9) = (–4)
b) (+5) +(–3) = (+2)
e) (–3) +(+5) = (+2)
h) (–38) +(–14) = (–52)
c) (+4) +(–9) = (–5)
f) (–8) +(–24) = (–32)

18
a)
Beginne bei (–3) und gehe 5 Schritte nach rechts, du kommst nach (+2)

Beginne bei (–3) und gehe 5 Schritte nach links, du kommst nach (–8)

b)
Beginne bei (+9) und gehe 11 Schritte nach rechts, du kommst nach (+20)


Beginne bei (+9) und gehe 11 Schritte nach links, du kommst nach (–2)

c)
Beginne bei (–6) und gehe 4 Schritte nach links, du kommst nach (–10)


Beginne bei (–6) und gehe 4 Schritte nach rechts, du kommst nach (–2)

d)
Beginne bei (–15) und gehe 15 Schritte nach links, du kommst nach (–30)


Beginne bei (–15) und gehe 15 Schritte nach rechts, du kommst nach 0.

19
a) (–8);   (+8)
b) (–26);   (–8)
c) (–6);   (–22)
d) (–61);   (–17)

20
a)
b)

	 +
	(+5)
	(–3)
	(–10)
	
	+
	(+7)
	(–8)
	(–25)

	(+3)
	(+8)
	0
	(–7)
	
	(–10)
	(–3)
	(–18)
	(–35)

	(–1)
	(+4)
	 (–4)
	(–11)
	
	0
	(+7)
	(–8)
	(–25)

	(–4)
	(+1)
	(–7)
	(–14)
	
	(–7)
	0
	(–15)
	(–32)


21
a) (–14)
b) (–3)
c) (+8)
d) (+25)
e) (+43)

22
a) (+6)
b) (–12)
c) (+11)
d) (–18)

23
a) 0
c) (–10)
e) (+1)
g) (–40)
i) (+20)
b) (–12)
d) (–2)
f) (–9)
h) (–60)

24
a) (+2)
b) (+4)

25
a) (–16)
b) (–22)
c) (–30)
d) (–55)
e) (–12)
f) (–70)

26
a) (+12)
b) (+8)

27
—

28
(+1)°;   (–4)°;   (–11)°;   (+8)°;   (–13)°

29
(–50) €;   (+70) €;   (–530) €;   (–630) €;   (+350) €

30
a) (+56) €
b) (–895) €
c) (+137) €
d) (–1930) €

31
a) (488) €
b) (–85) €
c) (+244) €
d) (+425) €

Subtraktion von ganzen Zahlen

32
a)
(+9) +(–11) = (–2)
b)
(–12)
c)
(+3)
d)
(–9)

(–8) +(–7) = (–15)

(+10)

(–33)

(+8)

33
a)
b)

	–
	(+5)
	(–7)
	(–10)
	
	–
	(+12)
	(+6)
	(–12)

	(+4)
	(–1)
	(+11)
	(+14)
	
	(–3)
	(–15)
	(–9)
	(+9)

	(+1)
	(–4)
	(+8)
	(+11)
	
	(–11)
	(–23)
	(–17)
	(+1)

	(–6)
	(–11)
	(+1)
	(+4)
	
	(–20)
	(–32)
	(–26)
	(–8)


34
a) 16
b) 12
c) 59
d) 18

35
a) (+1);   (–4)
b) 0;   (–9)
c) (+14);   (–9)

36
a) (–7)
b) (+5)
c) (+6)
d) (–8)
e) (–9)
f) (–26)

37
a) (+7) 
b) (–13)°
c) (+11)°
d) (–12)°
e) (+9)°

+   bedeutet eine Zunahme;   –   eine Abnahme der Temperatur

38
a) (–44) €
b) (+96) €
c) (–625) €
d) (+363) €
e) (–450) €

39
a) (–30) m
b) (+15) m
c) (+85) m
d) (–65) m
e) (+65) m

40
a) –6;   –11
b) 4;   –17
c) –12;   –28
d) +28;   –32
e) –19;   –52

41
a) –16;   –12
b) –12;   –6
c) –12; –8
d) –22;   –7

42
a) –11
b) –17
c) –20
d) –28
e) –14

Der absolute Betrag einer Zahl

43
a) 6;   3
b) 2,5;   5,2
c) 
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4

;   4,5
Abstand des Punktes vom Nullpunkt auf der Zahlengeraden.

44
a) 5
b) 7
c) 8,6
d) 5,5
Abstand der beiden Punkte auf der Zahlengeraden

45
a) (a – 5(oder (5 – a (
b) (a + 7( oder (–7 – a(
46
Bei diesen Zahlen ergibt sich zufällig etwas Richtiges, weil sie gleiches Vorzeichen haben. Wählt man hingegen 2 Zahlen mit verschiedenen Vorzeichen, so erhält man eine falsche Aussage:  z. B.:  a = –4,   b = +8   oder   a = 1,3;   b = –3,7
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